

第6期

虎頭山麓

通宵人

發行人：邱紹傑
發行所：苗栗縣通霄鎮公所
地址：357 苗栗縣通霄鎮中正路8號
電話：(037)752104
企劃：群邵廣告
電話：(04)3846333

國內郵資已付
台灣中華郵政總局
中華字第3773號
雜誌
行政院新聞局編印
台省認字函887號
中華郵政總局印制
執照登記局編印免付



▲鎮長頒發表揚狀給李玉騰秘書

公所員工歡聚一堂

鎮公所舉辦歲末聯誼會
表揚、摸彩、歌唱歡聲連連



▲摸彩活動熱鬧有趣

又值歲末迎春，鎮公所不能免俗的在一月十六日舉辦員工歲末聯誼會，鎮長首先感謝每一位同仁一年來的辛勞，並勉勵大家要在新的一年給自己新的期許，隨後表揚資深員工，並展開摸彩、歌唱等連串熱鬧活動。每個員工都相當的盡興！

邱鎮長在致詞中除了感謝大家的辛勞之外，並勉勵大家在新的一年裏更要自我勉勵，不論在工作上或自我能力的提昇方面，都要盡心盡力，為通霄的鄉親作最好的服務。隨後進行表揚活動，首先頒發服務獎章，得獎者包括二等獎章李玉騰、三等獎章李麗華、三等獎章李元棟以及三等獎章許瑞興。接著表揚資深員工，分別頒發服務四十年、三十年、二十年及十

年員工共五十七位，其中以劉金昌服務四十七年最為資深，同時並在聯歡會當天榮退，獲得大家的歡送與祝福。

接下來表揚的是考試及格人員，包括普考及格張安全、基層特考三等及格楊雄飛、基層特考三等及格蔡佩珊，表揚活動之後，便展開精彩熱鬧的餘興節目，包括摸彩、卡拉OK歌唱，活動中掀起一陣陣的高潮，歡笑聲紓解了大家平日工作的辛勞。

聯歡會後，大夥兒到圓山牧場聚餐，大快朵頤一番，精緻的美食，讓人食指大動，為聯歡活動畫下完美句點。

你有糾紛嗎？調解委員會幫助您！

申請調解省時方便又免費，調解結果具法律效力，民衆大可放心！

當 您與別人發生糾紛時，是不是會苦於求助無門，打官司既耗時費事，又要支付大筆訴訟費，相當令人頭痛。告訴您，別煩惱！鎮公所的調解委員會是您最好的幫手！

調解委員均由地方上德高望重的人士擔任，絕對能公平、公正的為您調解紛爭。凡民事事件或告訴乃論的刑事案件（如妨害風化、婚姻、家庭、傷害、損毀；等），都在服務範圍之內，相信是您解決紛爭最佳的選擇。



律師免費解答困惑

時間：上午9:30至11:30
日期：
元月八日 周敬恆律師
二月十二日 葉天昱律師
三月十二日 李震華律師
四月九日 邱炎浚律師
五月七日 賴盛星律師
六月十一日 徐正安律師

| 委員 | 委員 | 委員 | 委員 | 委員 | 主席 | 職稱 |
|----------|---------------|-------------|---------|---------|---------------|--------------|
| 姓名 | 姓名 | 姓名 | 姓名 | 姓名 | 姓名 | 姓名 |
| 蔡瓊珠 | 黃炎六 | 陳敏庭 | 林春生 | 李萬生 | 何仲源 | 蘇永鐘 |
| 張文培 | 公所秘書、鄉議員、農會秘書 | 代表會副主席、調解委員 | 里長、調解委員 | 里長、調解委員 | 水利會班長、里長、調解委員 | 教師、指導主任、調解委員 |
| 鐵路局佐級公務員 | 婦女會秘書、婦聯會總幹事 | | | | | |

通霄鎮第卅一屆委員名冊

垃圾終結者

新掩埋場完工啓用

注重衛生環保 紓解原掩埋場不敷使用困境



在本鎮原有垃圾掩埋場已屆不敷使用的時候，新的垃圾掩埋場適時整建完工，並附設污水處理廠，將可有效紓解垃圾問題，提供更環保的垃圾處理場。

新的垃圾掩埋場乃由舊場擴建延續使用。以往舊掩埋場貯量不大，而且設備簡陋，掩埋之垃圾早已飽和，底層並有滲水現象，造成山下農民的困擾。而新場的設計則是開闢原掩埋場上端部分，並設隔網土堤與舊場隔絕。掩埋場區將沿舊有地界土路，路側均設邊溝截留雨水，避免雨水流至掩埋區造成滲出水量之增加。

本工程開發約0.85公頃，高程為129~139.5公尺，整個新場依安全化、衛生化及安定化之設計基準設計，

新掩埋區之滲出水收集管，自成一個系統，加強集水、排水功能，建連絡井與集水管會合，合併導入污水調節池。可以說是相當先進的垃圾掩埋場。

對於舊場過度飽和部分，已於工程實施時將所有垃圾集中壓實整平，同時將舊場填泥土層封閉，而原地磅損毀部分，也一併於此次工程中予以修復並加裝排水設施。



▼完善的污水處理廠

飛牛牧場一綠野遼闊 群山在抱

向著飛牛牧場奔馳，在即將到達之前，您會懷疑是否進入了歐洲的農場，兩旁風味獨特的柵欄，已經先讓您感受濃厚的田野農牧氣息。

飛牛牧場又稱為「中部青年酪農村」，位於火炎山西側，南和里一二一號縣道上，是全國兩處由農委會輔導成立的休閒牧場之一。經過了二十年的開發與研究，已具備各項完善的設施，因此近年來成為全省知名的觀光景點，而且各項設備仍陸續規劃興建中，朝向一流的觀光景點目標邁進。

踏進飛牛牧場，首先映入眼簾的是一棟充滿歐式風味的美觀建築，旁邊則是烤肉區，可以充分享受置身群山間烤肉野餐的優雅氣氛。順著步道踏上牧場，歐式農莊建築的服務中心、餐飲中心及渡假木屋開啓您悠遊休閒的心情，再走出去，一片綠野隨即映入眼簾，遠處或牛、或羊點綴其間，構築一幅和諧的畫面，我想，這時候您一定會忍



▲飛牛牧場內歐式建築相當美麗

不住想高歌一曲！

農場內除了牛羊放牧區的示範牧場，並有賞鳥設施、蝴蝶生態區、森林觀察步道等等自然生態中心，涼亭、遊樂設施穿插其間，的確是老少咸宜。走累了，何妨來一杯又香又濃的鮮乳，保證和外面賣的罐裝鮮乳不同，純正新鮮的香氣一定能活躍您全身的細胞！

想要享受藍天綠地的天然美景，體驗大自然的新芬芳，可不要錯過飛牛牧場這個難得的休閒聖地喔！

▼牧場內的風光令人流連忘返



春·光·和·暖

通霄假期逍遙送

又到了讓人心情躍動的春節假期，還在家裏看電視太遜了吧！四處串門子好像又太沒創意了！說真的，您是不是好久沒有好好看看青山碧海了？何不利用這個機會來趟通霄逍遙遊，與大自然好好談個「春天之戀」！

通霄海水浴場(西濱海洋生態教育園)一沙灘碧海 洗滌身心

通霄海水浴場原名虎嶼海水浴場，在日據時代便已存在，可算是台灣海水浴場中的老前輩哩！而她也是中部地區規模最大的海水浴場，因此一直頗負盛名，最近更引進許多新設施，更增添許多休憩功能。

通霄海水浴場開闢早，並擁有難得的白沙海灘，離通霄火車站又不到十分鐘的路程，因此一向相當吸引遊客，但以往一到冬天，遊客便不到海水浴場旅遊，這也是全省所有海水浴場共同面臨的問題。為了改善此種情形，通霄海水浴場引



▲美麗的珊瑚與小丑魚

進數千種海洋生物，開闢水族生態館，內容包羅萬象，舉凡魚類、水母、珊瑚、海葵等等...，多采多姿的海洋生物保證讓您目不暇給，相當值得您到此一遊。此外，園區內還有紅樹林生態區、招潮蟹觀賞區、涼亭、木麻黃林、遊樂設施、活動廣場

、烤肉區、環湖步道...等，為了提昇旅遊品質，更投下大筆資金興建停車場、觀海樓、現代化沖洗更衣室、餐廳等等，而其中一個全長數百公尺，由林地沙灘直奔海邊的噴水走廊更是全省首見，您捨得錯過嗎？

夏天來此游泳、冲浪、騎乘帆船、水上摩托車，這絕對是絕佳的場所，而冬天呢？賞魚、烤肉、散步、看蟹，也是很棒的選擇，不是嗎？



▲秋茂園內相當特殊的觀音像

秋茂園—塑像鮮麗 綠樹雅緻

秋茂園是一座依山傍海、名聞遐邇的觀光名園。園主為臺南市籍的旅日華僑黃秋茂所興建，多年來每逢假日，遊客絡繹不絕，成為本鎮著名旅遊去處。

黃秋茂幼年家貧，甚至無錢購買水果止渴。後來前往日本求學工作，於發達致富後，為感念祖國培育之恩，除了在家鄉台南尋覓兩處秋茂園之外，也在本鎮開闢一座，令人感佩的是，秋茂園從不對遊客收取任何遊園費用。

秋茂園佔地約四公頃，園內主要以人工建設為主，設有涼亭、座椅及動物、人物塑像，



▲設備完善的水族展示館

親子捏陶樂陶陶

去年的十二月二十日，雖然一早就下著毛毛細雨，但陰冷的天氣，卻影響不了家長與幼童熱情澎湃的心，因為這一天正是鎮立托兒所舉辦「溫馨的家庭」親子捏陶活動的日子。

一大早，家長們便帶著親愛的寶貝就座，每個人臉上都展現掩不住的興奮。活動中，可以看見家長無限的關愛眼神，不時輕聲細語指導自己的寶貝，讓我們體會到這群小天使們真正擁有世間最真誠的關愛，他們真是幸福的一群！

而小朋友在爸爸媽媽的協助之

鎮立托兒所

鎮立托兒所成立以來，在所長及全體幼教老師的努力之下，已經為幼童們塑造出一個安全、安心、歡樂成長的天堂樂園，尤其是經常舉辦的各項活動，不但將學習知識的範圍由教室內拉到戶外，更讓幼童與家長間的親子互動更加頻繁，有助幼童身心均衡的成長，在鎮立托兒所中，我們看到下一代的希望！



▲小朋友齊高采烈的前往通霄西濱公園

這次教學活動的地點位在通霄海水浴場海洋生態園區，小朋友們聽說要到戶外參觀，每個人都歡欣異常，在保育員的帶領之下，大家興高采烈朝通霄海水浴場前進。

經過園區解說員詳細的說明以及保育員細心指導之下，小朋友們經由實物的觀察，學習到水筆仔生長的情形，幼童們各個聚精會神的聆聽，歡樂之情寫在他們稚嫩的臉龐上，他們的確上了珍貴的一課！

這種生動的教學方式，能夠結合學習與生活，更能提昇幼童的學習興趣，讓小朋友以更自然的方式學到豐富的知識！



下，創作出一個個美麗的作品，雖然他們的技術不是很純熟，但卻將天真活潑的想像力淋漓盡致的發揮。而更重要的，在捏陶活動中，家長與小孩充分的互動，正切合了我們的主題—「溫馨的家庭」，充滿了愛與喜樂。

◀家長們認真的指導小朋友捏陶

又 值歲末冬寒，鎮公所為了幫助低收入戶及身心障礙朋友，讓他們過一個溫馨快樂的年，特地邀請通霄各單位機關團體，於今年元月卅一日在通霄夜市廣場共同舉辦一場「寒冬送暖愛心園遊會」，溫暖這個寒冷的冬季！

這場園遊會是由通霄鎮公所及鎮民代表會所共同舉辦，由通霄海水浴場、張智宏律師事務所、慈航急難扶助協會、慈暉醫院、長生學慈善基金會…等等單位所共同承辦，活動內容包括南北小吃、愛心籃、中西義診、跳蚤市場、法律諮詢、身心障礙體驗、親子遊戲等等各項表演及宣傳活動，內容豐富精彩，特別招待鎮內列冊低收入戶以及殘障朋友每名一百元（殘障重度以上者加發一名陪同家屬每名一百元），讓他們能夠感受到各界對他們的關愛。

邱鎮長於致詞時表示，社會上仍有許多貧困及殘障人士亟待我們伸出援手，只要我們能發揮愛心，捐出些許財物，累積起來就能對貧困殘障人士帶來極大的幫助。這次園遊會目的是希望將關懷弱勢的觀念深植在民衆心中，讓我們集結社會的愛心，讓貧困殘障朋友能夠享有衣食無虞的生活！



此外，如果有家中有廢棄資訊物品，如筆記型電腦、主機板、硬碟、機殼或螢幕等，都可以直接交至全省各地回收門市，可以領取一些補貼費喔！也可以請潔隊代為回收。

便派員勘查處理。

國家清潔週
2/8—2/14 全民總動員

- 一、除了家中的清潔之外，戶外開創新的氣象。為了響應二月八日至二月十四日的「國家清潔週」，鎮公所呼籲大家，清潔居家環境，大家一起來！應該加強的工作項目包括哪些呢？
- 二、清除室內、外積水容器，如：廢輪胎、空瓶罐，這樣才能杜絕病媒蚊的孳生，達到預防登革熱的效果。
- 三、水缸、花瓶、貯水池及其他盛水容器，要勤換水及打掃，以杜絕病媒蚊孳生。
- 四、清除後產生的垃圾及廢棄物，請加以分類貯存，若是可回收利用的資源性廢棄物，可交由舊貨商或鎮公所資源回收車清運。
- 五、如發現任意棄置之廢棄物、污染環境之廣告物、病媒孳生源、髒亂的公廁、公共場所或溝渠支線，請儘速通知公所清潔隊，以便派員勘查處理。

滅鼠防疫 全鎮總動員

配合「國家滅鼠週」，鎮公所發放毒餌消滅害鼠，預防疾病大家一起來

今 年的元月廿七日至二月二日為「台灣區滅鼠週」，鎮公所為了配合此項活動，在全鎮各地投放滅鼠毒餌，並分發鎮民滅鼠餌劑，動員期間，發揮了良好成效。

老鼠不論在田間或家中，均會帶來極大的破壞，造成財物的損失。更可怕的是，老鼠身上經常帶有可怕的疾病四處傳染，因此滅鼠的工作相當重要。由於老鼠繁殖力強，活動範圍又廣，因此滅鼠必須全民配合，才能達到相當的成效。

這次分發的毒餌，相信仍有部分住戶未使用完畢，可以繼續進行滅鼠工作，在過年前讓自己有個清爽乾淨的居家環境。而這些毒餌的特性，在此做個簡要說明，希望未使用完的鎮民要小心使用。

1. 藥劑特性及注意事項：

- ◎ 本劑為藍色塊狀無腐蝕性，為抗凝血素型殺鼠劑。
- ◎ 本劑應貯存於陰涼乾燥及小孩與畜生不易觸及之處，並遠離食物及飼料。
- ◎ 避免與口接觸，使用後必須立刻以肥皂洗手後方可飲食吸煙，如觸及眼睛應立刻以清水沖洗。
- ◎ 老鼠取食後經4-10天即會死亡。

2. 使用方法：

每公頃用量一公斤，將毒餌放置老鼠洞口或其必經之路，並經常巡視已消耗之毒餌，適時補充增加老鼠取食機會。

3. 誤食急救辦法：

萬一誤食造成人畜中毒時，隨時送醫診治，並出示空包袋供醫生參考。

迎

